

Новость · 16 марта 2023, 14:34

## Совет российской Transparency International принял решение ликвидировать юрлицо после признания «нежелательной организацией»

Совет российского отделения *Transparency International* принял решение о ликвидации своего юридического лица, которое существовало с 1999 года. Об этом [сообщается](#) на сайте организации.

Такое решение коллектив принял после того, как Генпрокуратура [объявила](#) организацию «нежелательной». Практика применения закона о «нежелательных организациях», считают в *Transparency*, делает дальнейшую работу российского юридического лица практически невозможной.

«Данное решение принято потому, что мы, создатели и руководители "ТИ-Россия", считаем, что люди, которые работают с нами и которые поверили в нашу миссию — противодействие коррупции, продвижение прозрачности, подотчетности и порядочности, — важнее слов, названий и прочих навязанных нам правовых обстоятельств», — объяснили решение о ликвидации в *Transparency*.

*Transparency International* появилась в 1993 году, она занимается исследованием коррупции более чем в ста странах мира. В рейтинге *Transparency* 2022 года Россия [заняла](#) 138 место из 180 по уровню коррупции.

Сейчас Кодекс об административных правонарушениях (статья 20.33 КоАП) предусматривает штраф до ста тысяч рублей за «участие в деятельности "нежелательной организации"». Под «участием в деятельности» российские суды понимают, например, репосты публикаций от организаций, признанных «нежелательными».

Повторное «участие в деятельности» такой организации уже может стать поводом для уголовного дела — часть 1 статьи 284.1 УК, до 4 лет лишения свободы. По этой же статье предусмотрена ответственность за донаты «нежелательным организациям» и за организацию их деятельности — до 5 лет колонии и до 6 лет колонии, соответственно.